

4月13日2025年

门徒的呼召

(门徒系列之一, 共四部分)

基督徒的门徒训练是一个在耶稣基督拣选并亲自挑选祂的第一批追随者时 所体现的概念。门徒,顾名思义,是对某个学派或个人深信不疑的追随者。 就耶稣而言,祂的门徒不仅是那些在祂在世时跟随祂的人,也是那些至今 仍然追随祂及其教诲的人。

门徒的呼召——最初的十二人

基督徒的门徒训练首次显明是在耶稣受洗后的第二天(约翰福音 — 35-39)。根据这段经文,最先跟随耶稣的两个人是听见施洗约翰宣称耶稣是"神的羔羊"的人。安得烈和他的朋友(很可能是约翰)相信了他们所听见的,于是就跟随了耶稣。没过多久,他们便开始向他人传扬这位神奇的人,并舍弃一切成为真正的门徒!

安得烈带来了他的哥哥西门(耶稣称他为彼得);第二天,耶稣在加利利找到了腓力;腓力又找到了拿但业,于是一个属灵的运动开始了。并不是每个人起初都轻易或心甘情愿地加入,但不久之后,耶稣就有了十二个门徒。除了约翰之外,他们都为基督殉道(还有犹大·加略人,他后来自杀了)。

门徒与生命更新的过程

基督徒的门徒训练不仅仅是成为一个信徒——而是要成为一个忠心的追随者! 当我们被基督拯救之后,就像安得烈、约翰和彼得一样,我们也必须成为祂的门徒并跟随祂。你是否已经放下一切来跟随基督?如果是的话,

那你就是一个现代的基督门徒!而这是一条在神和人面前都需要认真委身的信仰之路。

使徒们的忠心是我们的榜样,他们清楚自己是基督的使者。后来,保罗因着在往大马士革的路上与复活的基督相遇而被加入到使徒的行列中,他写信给他所建立的各个教会。这些书信构成了神话语的新约圣经。

门徒训练的核心

门徒训练的核心是神的儿女对耶稣基督的全然委身。这意味着一个人不管代价多大,都愿意公开承认自己属于基督。这意味着你愿意在充满敌意的世界面前勇敢地宣认耶稣是主,是你的救主。提摩太曾经对基督感到胆怯或害羞;彼得曾经否认基督,但后来悔改了。我们也会有软弱,但一次的失败并不会使我们失去作门徒的资格。我们都有失败的时候,但我们会悔改。如果我们愿意忠心地宣认我们对基督的忠诚,祂也必坚定地向我们显明祂的爱。

另一方面,那些持续以沉默、不敬虔的生活方式、以及言语否认主的人, 只是在伪装,他们根本不是神的门徒。

所以,这一切都始于那公开的承认(对有些人而言,今天这可能意味着受洗)。如果一个人否认基督,说他不信,也不愿意顺服,他就绝不可能具备真正门徒的特质。这不是我们凭着肉体可以做到的;这是神在我们里面所做的工,是祂赐给我们一个门徒的心。祂赐我们一颗爱祂的心,一颗愿意承认我们属于祂的心。

其次,紧接着的是,门徒不仅要在人前承认他的主,还要将基督看为最宝贵的。第 34 节开始谈到家庭,以及父母、兄弟姐妹之间的纷争,甚至仇敌会来自你自己的家中。你若爱父母胜过爱我,就不配作我的门徒。如果你不愿意断绝那些不讨神喜悦的人际关系.就不能作我的门徒。

路加福音中的措辞更为强烈。路加福音十四章 26 节说: "人到我这里来,若不爱我胜过爱自己的父母、妻子、儿女、弟兄、姐妹,和自己的性命,就不能作我的门徒。"

你必须舍弃那些会束缚你、拦阻你来到基督面前的人际关系,就像你必须舍弃肉体的享乐与罪(罗马书六章);脱去旧人(以弗所书四章 22 节); 并克制己身,叫身服我(哥林多前书九章 27 节)一样。 这就是耶稣要表达的意思。如果有任何人际关系让你不能承认基督的名,不能在祂主权下顺服地服事,那你就不配作祂的门徒。

耶稣为什么对此如此坚决?因为祂要赶走那些不委身的人。你明白耶稣这一点吗?祂有意赶走那些虚假的门徒。祂不要稗子;祂不要假信徒;祂不要他们,是因为祂不愿他们被欺骗,也不愿祂的教会受到他们的影响。所以,祂用对委身的高标准呼召,把他们赶走。

最后, 主耶稣基督必须是我们愿意为祂献上时间、财物、才干和生命的那一位。第 38 节说: "不背着他的十字架跟从我的, 也不配作我的门徒。 得着生命的, 将要失丧生命: 为我失丧生命的, 将要得着生命。"

反思

基督徒的门徒生涯始于你向耶稣完全降服并跟随祂。靠着神的恩典,这种门徒身份可以通过以下几种方式来实现:

- 每天研读祂的话语, 并花时间单独与祂相处。
- 加入一个忠于圣经教导的教会团契。
- 寻找其他在基督里成长的信徒作伴。
- 参与事工,满足其他信徒的需要。
- 将你对基督的认识分享给他人,就像安得烈、雅各、约翰、路加、马太、彼得、保罗以及所有早期的门徒所做的那样。

孙友强牧师

权望堂笃信圣经长老会